
08/10/2024

Εκδήλωση για την ιεραποστολή με τον Επίσκοπο 
Τολιάρας στο ΑΠΘ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Οι μικροί και μεγάλοι άθλοι που κατέγραψε η Ορθόδοξη 
ιεραποστολή στον αγώνα που δίνει για την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων επιβίωσης του πληθυσμού στη Μαδαγασκάρη, 
στο νοτιοανατολικό άκρο της Αφρικής, θα απασχολήσουν την 
εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί στις 14 Οκτωβρίου 2024, 
στη Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ, στις 3:00 μμ.

Κεντρικός ομιλητής θα είναι ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τολιάρας και Νοτίου 
Μαδαγασκάρης κ. Πρόδρομος, ενώ θα παρέμβει και η παιδίατρος Όλγα Τζέτζη, η 
οποία είναι επικεφαλής της επιστημονικής-ανθρωπιστικής αποστολής «φροντίΖΩ 
τα παιδιά της Ν. Μαδαγασκάρης». Πρόκειται για μία πρωτοβουλία ιδιωτών 
παιδιάτρων με εθελοντική δράση, που ως σκοπό έχει τη στήριξη των παιδιών της 
Μαδαγασκάρης.

Οι ομιλητές θα παρουσιάσουν τις άθλιες συνθήκες διαβίωσης που επικρατούν στη 
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Μαδαγασκάρη και την απελπιστική κατάσταση στους κρίσιμους τομείς της υγείας 
και της παιδείας. Χάρη στον διαρκή αγώνα του Επισκόπου κ. Πρόδρομου στην εν 
λόγω περιοχή δημιουργήθηκε κλινική, όπου παρέχεται, μηνιαίως, δωρεάν 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε 3.000 ασθενείς και υλοποιείται ειδικό 
πρόγραμμα βοήθειας των υποσιτισμένων παιδιών.

Επιπλέον, λειτουργούν εννέα σχολεία που παρέχουν δωρεάν εκπαίδευση και ένα 
ορφανοτροφείο, ενώ με γεωτρήσεις πηγαδιών παρέχεται καθαρό νερό στον 
πληθυσμό, η έλλειψη του οποίου απειλεί σοβαρά την ανθρώπινη ύπαρξη. Το 
μεγαλύτερο τμήμα της Μαδαγασκάρης πλήττεται από παρατεταμένη ξηρασία, και 
ως εκ τούτου ο πληθυσμός της ταλανίζεται από δίψα, πείνα και λοιμώδη 
νοσήματα). Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΗΕ, τουλάχιστον 1,15 εκατομμύρια 
κάτοικοι της χώρας αυτής βρίσκονται σε τεράστιο κίνδυνο: το 15% περίπου των 
παιδιών στη νότια Μαδαγασκάρη πεθαίνει πριν καν συμπληρώσει το πρώτο έτος 
της ηλικίας του, ενώ ο μέσος όρος ζωής είναι για τους άνδρες τα πενήντα και για 
τις γυναίκες τα πενήντα πέντε χρόνια.

Την εκδήλωση διοργανώνει και συντονίζει ο Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος 
Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού του ΑΠΘ, Στυλιανός 
Χαραλαμπίδης. Η είσοδος είναι ελεύθερη.
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